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A pénzügyminiszter expozéja

önök hamist- 
bankókat. A

Ara 1500 korona Debrecen, Vili, évi. (24)MnaDuroKD
Ismét szégyenletes botrányokat 

rendezett a vörös baloldal a Házban 
A szociáldemokraták a külföld számára szóló 
nemzeigyalázásra használjak az ország házát - 

Felháborító jelenetek az indemnitás vitáján
A nemzetgyűlés komoly munkáját 

ma ismét botrányokba fullasztották 
a vörösök, akik félretéve minden 
parlamenti tisztességet, dacára a 
25-ös bizottság működésének, ismét 
a Ház szine elé hurcolták a frank 
ügyet s otromba rágalmakat szórtak 
szerte a magyar nemzet becsülete 
ellen. A szovjet szennyes jelenetei 
ismétlődtek meg a pén’eki ülésen s 
a magyarfaju képviselőknek pait- 
külónbség nélkül megnyilatkozó óriási 
felháborodása hözoen az egyik vörös 
zsidó odáig vetemedett, hogy Kun 
Báláék magyar áldozatait, a Fery 
Oszkárokat s az ellenforradalom 
többi hőseit, vériázitó cinizmussal, 
egyszerűen csirkefogóknak titulálta.

A gyalázatos botrányok oka egyéb­
ként a miniszterelnöknek a tegnapi 
egységes párt értekezletén tartott 
beszédében keresendő, amelyben 
elcsen megbélyegezte a baloldalról 
eredő nemzetgyalá'ást s amelyben

Eiután Búd János pénzügyminisz­
ter megindokolja, hegy mi tette 
s-."'«ége88é az indemnitás beter­
jesztése.. Kéri az indemnitás mi­
előbbi letárgyaló:.'*, mert az 1926— 
27 évi költségvetést juuiu« végéig

tető alá kell komi, ha a N'p- 
szövetség ellenőrzésétől meg- 

akarnnk szabadulni.
Sürgős az indemnitás letárgyalása 
azért is, mert február 1 én meg 
oka'ja szüntetni a kincstárt haszon 
részesedést. Ennek az adónemnek a 
megszüntetésével több, mint 10 
millió aranykorona adóterhet vesz 
le a szegény nép válláról. Bejelenti, 
hogy a cukoríogyasztási adót 10 
fillérrel mérsékelte, a forgalmi adó­
nak előzetes befizetését is meg 
szünteti.

A boradónak mérséklésére fogja 
adni a községeknek a felhatalma­
zást, A jövedelmi adónál a legkö­
zelebbi időben az adóalapra szánt 
200 ezer aranykoronát egy millióra 
emeli fel és ehez képe-t fognak 
alakulni az uj adótételek.

Áttér ezután a beruházások kér­
désére. Körülbelül egy év óta foly­
nak a tárgyalások a hosszú lejáratú 
földhitel megvalósitásáról. Ötömmel 
jelenti be, hogy a földhitelintézetnek 
és a nagybankoknak is. sikerűit a 
külföldön hosszú lejáratú hitelt sze­
rezniük. Az ipari jelzáloghitel kér 
désében is folynak a beható tanács­
kozások.

A népszövetségi kölcsönből fel­
szabadított 20 millió aranykoroná­
ból a

hívóikért bérskálátokat tervezi 
i kormány:

3.6 milliót fordít a budapesti ke- 

megfékezte a kormánypárt kisded 
liberális töredékének nagyralátó 
hatalmi ambícióit.
A nemzetgyűlés ülése

A nemzetgyűlés mai ülésén Sczl- 
tovszky Bála elnök kegyelete» sza­
vakkal emlékezett meg Deák Fe­
renc halaiénak félszázados évfordu­
lójáról. A képviselők állva hallgatták 
az elnök bejelentését.

Ezután a nemzetgyűlés
az Indemultásról szóló törvény­

javaslat
tárgyalására tért át.

D'ehr Imre előadó kiemelte, hogy 
a legutóbbi költségvetési vitában 
több, mint 130 szónok szólalt fel s 
mindenki több, mint egy órái be­
szélt. E ek között 80 ellenzéki. Nem 
állja meg helyét tehat az az érve­
lés, hogy a költségvetési vitában 
az ellenieknek nem adatott mód 
arra, hogy beszédeiket elmondhassák.

reskedoimi és ipari kikötő építésé­
nek folytatására, 2 1 milliót az ál­
lami kislakások építősére és 8 mil­
lióval támogatja az ármentesitő tár­
sulatokat. A kormány megkezdte 
azt az akciót, amely azt célozza, 
hogy a házhelyhez jutottak kisla­
kásaikat felépíthessék és erre a 
célra 5 milliót utalt ki.

Ha lesz valami felesleg, azt is 
további beruházásokra kívánja a kor­
mány fordítani. A vidéki kórházak 
és elmegyógyintézetek kiépítésére is 
egy millió arany koionát fordít a kor­
mány. Az őstermebs íutinzivebbé 
tétele érdekében a g-zdák szaktu­
dásának emelés- céljab'l gizdaságok 
felszerelésére 0.8 millió aranyko 
rónát, utak építésére egy milliót for­
dítanak.

Ezután a hitel kérdésével foglal­
kozott a miniszter részletesen. Az 
összes állami pénzek a jövőben a 
Nemzeti báni hoz fogn-k befolyni, A 
kormány az 0. K. H.-nak üzleti tő 
kéjét 3 millió ar*n ko>onaval, az 
Iparosok Országos Kö’pon i Szövet­
kezetének üzletrészét pediv .2 millió 
aranykoronával emeli fel. Öt millió 
aranykorona kölc-önt nyuit a dohány 
termelőknek palánták beszerzésére. 
Egy miliő aranykoronával uj do 
banyrakiárt épít, egy millió koronát 
fordít az egyetemi kísérleti intézet 
felszerelésére és 1.2 mi liőt az állami 
vasgyárak berendezéseire.

A korkérdés Betoldása
szempon jiból az ös zrs állami pin­
céket megfelelő karba hozatja és a 
külföldön bortelepaket kivan létesí­
teni. Fel étlenül meg kell oldanunk 
a termés értékesítésének kérdését is. 
A következő félévre jelentkező be

Megszólal
Farkas István indemnitás űrügyé­

vel a frankhamisításról beszél, amely­
nek főokát a kormányzati szellemben 
látja.

Majd a jobboldal és a szociálde­
mokraták folytonos szócsatája köze­
pette azt mondja, hogy a kormány­
zati szellem tulajdonképen az ellen­
forradalom szelleme, amely Siófoknál 
kezdődik, folytatódik az ellenforra­
dalmi atrocitásokban.

Podmanitzky Endre: A szovjetben 
mi volt ?

Farkas: A társadalmi egyesülő« 
lekbe belevitték az álhazafisagot, a 
kormány támogatta ezeket az egye­
sületeket, mert hive a különítmény 
rendszerének, amelynek u’olsó je 
lensoge a munkavédelmi szervezet.

Majd egyszerűen azzal vádolja a 
kormányt, hogy gyilkosságokat la 
kargatott. A Ulain Döhmel szervezet 
is h társadalmi egyesületből indult 
ki. Ugyanezekről az egyesületekről 
állapítja meg, hogy Albrecht királyi 
herceg védnökké való választásával 
király puccsra készültek.

Beszéde további során összefüg­
gést igyekszik megállapítani az 
Uiain-Dőhmel-ügy és Albrech'nek 
a TESz-be való megválasztása, va­
lamint a frankhamisítás között,

kijelenti, hogy a társadalmi 
egyesiletek feszesek a trank- 

hamtsltasban.
M 'jd azt állítja, hogy a kormány 

tudott Nadossy részességéről és 
mégis még egy hóiig szabadlábon 
hagyta. Ez alatt Nádossy a belügy­
miniszterrel együtt előkészítette a 
védelem munkáját.

Bethlen visszautasítja a vörös rágalmakat
Amikor Bethlen István miniszter­

elnök áll föl szólásra, a baloldali 
izrodemokratak kórusban üvöltik fe­
léje: Lemondani, lemondani.

Bethlen István gróf: Különösnek 
tartja az ellenzék eljárását, hogy 
mig az egyfelől parlamenti bizot • 
sákOt kér és a kormány ebbe 
bele is megy és a parlamenti bi 
zottságban megjelennek a minisz­
terek, ugyanakkor ugyanabban az 
időben ezt a kérdést itt a parla­
mentben is felvetik a felelősség 
szempontjából, még mielőtt a bízott 
Ság a jelentést idehozta volna. Az 
a tény, begy ilyen parlamenti bízott 
ság működik, felment engem attól, 
hogy ennek az ügynek részleteivel 
foglalkozzam.

A rávonatkozó rosszhiszemű vá­
dakról a bizottság előtt már rész 
letesen nyilatkozott s a nemzetgyü 
lés előtt is vállalni fogja a felelős­
séget.

A iiokolbaaliitdi isaaifele 
ÖMietfiggéáben nlseiei a iraik- 

hamiiltsiia',
Peler; De Igenis van.
Bethlen: Ha van, akkor önnek

ruházásoknál az üzemek, iskolák | a kormánypárton és keresztyén pár 

jönnek tekintetbe. (Helyeslés és taps *, tokon.)
a szovjet

Felkiáltások a kormánypárton és
a fajvédőknél: Dajkamesék, ugyan 
ki hiszi el őket. (Nagy zaj.)

Felkiáltások: A miniszterelnök 
épen olyan felelős, mint Nádossy! 
Ordítják a baldoldali zsidók.

Farkas István: A kormány felelős 
a mai állapotokért. A frankhamisí­
tásban a társadalmi testületek és aa 
állam szervei is résztvettek. (Ai- 
landó zaj a kormánypárton.)

Mielőtt a miniszterelnök Ganfbe 
utazott, érintkezésbe lépett Petényi 
Zsigmönddal és figyelmeztette őt, 
hovy hagyják abba azjigyet.

U banics Kálmán: 
toltak először fehér 
példát önök adták.

Farkas István: A 
irányzatnak meg kell

mai politikai
____ „ változni. Dön- 

teni kell M igyarország államformája 
kérdésében és meg keli alkotni az 
államtanácsot.

Dabasy-Halász :
A szovjetet.

Podmaniczky : Kibújt a szeg a 
zsákból.

Fa'kas: Köztársaságot kell ala­
kítani.

Patay Tibor: Azután jöjjön a vö­
rös hadereg.

Farkas: A kormánynak első kö­
telet- ságe a lemondás. A kormány 
azért nem hagyja el helyét, mert 
bűnös az események felidézésében. 
A szokolhamisitás és a frankhami­
sítás között szoros összefüggés van. 
(Á'landó ellentmondások a kormány­
párton.)

Csontos: Árulója az országnak.
Dabasy-Halász: Miért nem be­

szélne! az olaszliszkai c-odarabbiról.

módja van úgy az ügyészség, mint 
a parlamenti bizottság előtt ezt 
szóvátenni. Felszólítom önöket, hogy 
ezeket a részleteket hozzák az ille­
tékes faktorok tudomására. (Szociá­
lis o'daion néma lapu ás.)

Ezután Propper kezd piszko­
lódni Zaj a /obbrldalon.

Vázsonyl Weis féld •. A miniszter­
elnök legyalázott minket.

Felkiáltások a kormánypárton: 
Mtért veszi magára I

Propper; A kormánynak már el 
kelleti volna hagyni a helyét. A 
miniszterelnök az égéin ügyet a 
baloldalra koncentrálja és a kor­
mány megint joviszonyba került a 
fajvédőkkel. A túloldal hiába csinál 
nacionalista kérdést az ügyből, a 
S.ocáldemokrata pírt felszínen fogja 
tartani a frankügyet.

Dabasi Halász: Az Ilyen beszédek 
drt<mk az orzrigmk.

Csontos Nagr Vince felé: Sze­
retne megint be ügymrt tsz tér lenni.

Propper: A kom műn után 70 ezer 
embert fogdost»k öss*e és példátlan 
megtorlásnak enged ek utat.

Malastcs : Kun Béla legnagyobb
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bűne az volt, hogy cslrktfogók nya­
kára mártirkoszorut tett (Nagy fel­
háborodás a Ház minden oldalán.)

Rainprecht Antal pacifista fel 
fogásáról beszél. At indemnitást nem

Megkezdődik a pótnyomozás a frank- 
hamisítási ügyben 

A franciák vérmes reményei
Budapest, január 29. A frank- 

hamisítási ügyben kiegészítő nyo­
mozás elrendelése valószínűleg a 
holnapi nap folyamán fog megtör­
ténni és igy természetesen téves az 
a kombináció is, mintha Windlich- 
graetz herceget, vagy valamely gya­
núsítottat társát már ma este ki­
hallgatták volna a főkapitányságon.

Aj ügyészségen
a vádlralterveiet elkészült 

ugyan, mégsem szünetel a munka 
az ügyészségen, mert még igen sok 
adminisztratív teendő vár elintézésre. 
A vádirat elkészítése után sorra 
keli venni mindazoknak a gyanúsí­
tottaknak az ügyét, akik a frank 
ügyben szerepet játszottak, de az 
ellenük folyó eljárás során semmi 
féle bizonyíték nem merült fel elle­
nük. Ezeknek az ügyében fogja mos* 
a kir. ügyészség végzésileg meg 
szüntetni az eljárást.

A pótnyomozásra a francia rPüdőr 
tisztviselők nagy súlyt helyeznek, 
mert ettől a frankügy eddig homá­
lyos részleteinek teljes tisztázását 
várják, míg

az Igyéuség nem sokai vár as 
újabb kihallgatásoktól, 

de mégis hozzájárul azokhoz »fran­
ciák kívánságára.

Nádossy kijelentette védőjének, 
hogy megtagadja a vallomást a par­
lamenti bizottság előtt.

A francia álláspont
Párls, január 29. A Humanlté 

szerint Briand miniszterelnök néhány 
formai ellenvetés után meg fog ha­
jolni a magyar kormány jávaslata

Debrecen a polgármester szolgálatban- 
hagyását kéri a kormánytól

A státusrendezéssel kapcsolatos szervezeti 
szabályrendeietmódositás és több fontos ügy 

a jog- és pénzügyi bizottság előtt
(A HajdufÖld tudósítójától.) Deb­

recen város jog- és pénzügyi bízott 
sága pénteken délután négy órai 
kezdettel dr Vargha Elemér tb. fő­
jegyző elnöklete alatt ülést tartott 
a városházán.

Az ülés első tárgya a szervezeti 
szabályrendelet módosítása volt. A 
belügyminiszter ugyanis azt kívánta, 
hogy a státusrendezésről szóló ren­
deletnek megfelelően módosítsák a 
szervezeti szabályrendelet személyi 
részét

A létszámcsökkentő bizottság a 
belügyminiszter felhívása érteimében 
felülvizsgálta a városi alkalmazottak, 
tisztviselők létszámát s igy Vásáry 
főjegyző most ennek alapján javas­
latot terjesztett be a létszám meg 
állapítását illetőleg. Eszerint a vá­
rosi tisztviselők és alkalmazottak 
létszama összesen 693 lesz, vagyis

U-el több, alüi 1911 bei volt.
Jelenleg azonban a tényleges szol­

gálatban állók száma negyvenbe! 
több, mint amennyit a javaslat előír. 
Ezeket a státusrendelet alapján ren­
delkezési állományba kellene helyezni, 
azonban a létszámfelfilvizsgáló bi­
zottság ehelyett azt javasolta, hogy 
a rendelkezési állományba helyezés­
től, vagyis az újabb B-listától te-

fogadja el,
Baros János után Malasics Géza 

csodálkozik azon, hogy a kormány 
még mindig a helyén van. A javas­
latot nem fogadja el.

előtt. A Journal budspasti tudósi­
tója szerint Bethlen gróf Clinchant 
budapesti követet biztosította, hogy 
a francia kormány számith«t a leg­
messzebbmenő biztositékokra'a vizs­
gálatot illetőleg, amennyiben azok 
természetesen összeegyeztethetők a 
magyar törvénnyel.

A francia sajtó 
megelégedett

Párls, január 29. Ma valamennyi 
lap, a szocialista Qutidien és Peuple, 
valamint a kommunista Humanite 
kivételével, látható megnyugvással 
könyvelik el a budapesti híreket, 
amelyek a kiegészítő vizsgálatról 
szóiénak, A radikálispárti lapok 
közül az Oeuvre azt írja, hogy a 
francia nyomozók kielégítő választ 
kaptak. Az Éve Nouvelle megálla­
pítja, hogy a francia kormány közbe­
lépése folytán a hang megváltozott. 
A Petit Párisién tudósítója szerint, 
az egész vonalon

enyhülés van kilátásban.
Bethlen István gróf az ügy letárgya­
ltét siettetni fogja, hogy március­
ban a Népszövetség genfi ülésére 
a világ közvélemónyét kielégítő és 
Magyarország presztízsét helyre­
állítandó Ítélettel menjen.

A francia közegek
nem tolakodnak elő semmi nj név­
vel, legkevésbé politltosokoval, 

csupán a technikai kivitel bűnré­
szeseinek teljes listáját kívánják, 
hogy radikálisan megakadályozzanak 
minden újabb hatnisi ási kísérletet 
és megállapítsák, hogy több hamis 
bankó nincs-a forgalomban.

hintsenek ol és a kihalási rendszer 
alapján ne töltsék be a megüresedő 
állásokat,

A státusrendelet előírja azt is, 
hogy azokat a tisztviselőket, akik­
nek 35 nél több szolgálati évük van, 
nyugdijba feell helyezni, azonban a 
törvényhatóság

kérkell esőknek a lisztviselők­
nek szolgálatban való megtar­

tását.
Debrecen városánál három ilyen 

tisztviselő van. Dr Magoss György 
polgármester, Boldizsár Kálmán tb. 
tanácsnok és Balkányi Ede kerületi 
tisztiorvos. Az előadó szí javasolta, 
hogy a törvényhatóság kérje a 
minisztertanácstól a polgármester ■ 
nek a szolgálatban való megtartását, 
ezzel kapcsolatban azonban mondják 
ki Balkányi Ede nyugdíjazását. Bal 
disár Kálmán esetében egyik intéz­
kedésre sincs szükség, mert ő maga 
kérte a nyugdíjazását.

amelynek keretében a nagyközön­
séget az egyesület fontos nemzeti 
föladatairól tájékoztatják. Javasolta, 
hogy a bizottság vegye programm- 
jába vidéki csoportok alakítását, 
mert a vidékre történt kirándulások

Hunyadi János I
■ ... „ természetes kese éviz 8
g, a világ összes országaiban a legkiválóbb hashajtónsk van elismerve. I

Százbalvankót millió testnevelési 
célokra.

A jog- és pénzügyi bizottság egy­
hangúlag elfogadta őzt a javaslatot.

Ezekntán kimondották, hogy tá­
mogatják Győr városának azt a fel­
iratát, amelyben a munkanélküliség 
esetére szóló biztosítás törvényes 
rendezését sürgeti.

M>jd dr Csűrös tanácsnok refe­
rálta a törvény hatósági testnevelési 
bizottság kérelmét, A bizottság 
tornaszerek beszerzésére és test­
nevelési tanfolyamok rendezésére 
270 millió koronát kért a várostól, 
Csűrös tanácsnok csaK a tanfolyamok 
rendezésére szánt összeg,

162 millió korona 
megszavazását hozta javaslatba, 
mig a tornaszerek beszerzését illető­
leg azt indítványozta, hogy a test­
nevelési bizottság forduljon kére­
lemmel az Országos Testnevelési 
Tanácshoz.

A javaslatot egyes bizottsági ta­
gok zajos ellenvetésekkel fogadják.

— Százmillió is elég — kiáltotta 
Ekli.

— Szeged is annyit adott!
Csűrös tanácsnok erélyesen meg- 

védolmezte javaslatát s rámutatva 
a testnevelés és a leeentemozgalom ' 1D, lu#JU a
fontosságára, kérte, hogy a magyar I ülés háromnegyed 6-kor véget ért.

A baloldali ellenzék megakadályozza 
az adómérsékléseket és a házhaszon­

részesedés eltörlését
Budapest, jan. 29. A baloldali 

ellenzők azt a négy napos vitát, 
amelyet a házszabályok az indem­
nitás tárgyalására megszabnak, tel­
jes mértékben ki akarja használni. 
Az a céljuk, hogy késleltessék a

Megalakult a debreceni Hadimuzeum 
Egyesület tudományos bizottsága 

Szontagh Félix dr lett a bizottság elnöke
(A HajdufÖld tudósítójától) A deb­

receni Magyar Hadimuzeum Egye­
sület tudományos bizottsága péntek 
délután 5 órakor a városháza pol­
gármesteri hivatalában tartotta ala­
kuló ülését, amelyen megjelentek 
dr Sontagh Fólia, Rugonfalvy Kiss 
Istvan, Iványi Béla, Láng Nándor, 
Papp Károly egyetemi, dr Bessenyei ' 
Lajos, dr Szokolay Peczkó Ernő • 
főgimnáziumi tanárok, Keill Elemér 
ny. alezredes alelnök és Ferenczy 
Károly főtitkár.

A bizottság egyhangúlag 
dr Ssontagh Félix 

egyetemi tanárt választotta meg el- i 
nőknek, mig alelnöknek dr Láng 
Nándort, előadónak dr Rugonfalvy 
Kiss Istvánt. Keill Elemér alelnök 
ismertette az egyesület belső szer­
vezetét és kiemelte annak fontos 
szerepét egy helyi hadimuzeum ala­
pításánál.

Rugonfalvy Kiss István előadó 
javasolta, hogy a bizottság a közön­
ség számára belépődíjas 

felolvasásokat ég előadásokat 
tartson, 

jövendő érdekében ne sajnálják a 
pénzt erre a célra. A bizottság vg. 
güi is elfogadta Csűrös előterjesz­
tését, Eszel szemben megtagadták a 
Debrecen—Ha/duvárnegyel Diák­
szövetség segélyezés iránti kérel­
mét.
Debrecen a zsidó nagybirtokokért.

Ezután Zilavármegye átiratával 
foglalkozott a bizottság. Zilavár- 
megye ugyanis feliratilag kérte a 
kormánytól, hogy javítsa meg a 
hadigondozottak, hadiözvegyek, rok­
kantak és árvák helyzetét.

E célból kérte, hogy
a hiborns vagyonokat fokoiott 

mértékben adóstassák meg
s e felirata támogatására felszó­
lította a többi törvényhatóságokat. 
Vass tanácsnok azt javasolta, hogy 
az átirat fölött térjenek napirendre, 
mert hiszen szerinte ezt a kér­
dést már törvényhozási utón ren­
dezték.

— Felesleges dolog'l
— Irattárba vele — mondották a 

bizottság tagjai s egyhangúlag 
napirendre tértek a fontos kérdés 
fölött.

Ezután a bizottság még több 
kisebb ügyet tárgyalt le, majd az 

kincstári házhaszourészosedós febr. 
1-i eltörlését és az adómérséklés­
ről és a beruházásról szóló javas­
lat tető alá hozását.

A vörös zsidók törekvése ország­
szerte óriási frflháoorodást vált ki.

alkalmával lehetne a szétszórtan 
levő hadiemlékeket legkönnyebben 
összegyűjteni.

, Dr Láng Nándor és dr Papp 
Károly egyetemi tanárok hozzá­
szólása után Rugonfa'vi Kiss ’István 
indítványát a bizottság egyhangúlag 
elfogadta. Az első előadást március 
ö áu délután 6 órakor tartják a 
lisztikaszinó termében 5000 korona 
belépődíj mellett, amelyen Rugon­
falvy Kiss István az ősi magyar 
hadműveletekről fog beszélni.

Katholikus érsekség 
a megszállott Fel­

vidéken
Prága, január 29, A Vecser a 

miniszterelnök lapja arról értesül, 
hogy a Vatikán és Csehország vi­
szonyának rendezése a tót egyház­
megyék átszervezésével is megfog 
történni. Elsősorban azokról a te­
rületekről van sző, amelyek most is 
az esztergomi érsekség fonhatósága 
alá tartoznak. Az esztergomi érsek 
kártalanítása a cseh területen fekvő 
birtokok fölparcellázásból származó 
összeg felhasználásával történnék. 
Az első tót érsek valószínűleg Blahó 
besztercebányai püspök vagy ha ő 
nem fogadná el, Kmetykó nyitrai 
püspök lesz. — a felvidéki ér- 
segség székhelyéül Nagyszombatot 
szemelték ki.

H
a vermi, vagy eladni akar, ha ál" 

láttkere*,« HAJDUFÖLD hir­
detéseinek biztos ax eredméay.
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Ißethlen Gábor Kör bel- 
Sissziói gyűlése a Pallagon 
i A Bethlen Gábor Kör január 28 án 

Ktotta harmadik belmissziói ülését a 
■azdasági- Akadémia hallgatói között. 
Kz alkalommal Kiss Ferenc egyetemi 
»oíesszor tartott tartalmas előadást. 
Wz előadás alapgondolata a kérész 
Wénség egyik legnagyobb problémája 
Ált • „Jézussal mit cselekedjem?
| Kiss Ferenc egyetemi professzor 
mély meggyőződénél mutatott rá, hogy 
a Krisztussal minden embernek találj 
Kozni kell. Mindenkinek saját üdvös- 
aége kívánja, hogy vele találkozzék, 
■ért ö csak itt e földön Megváltó, a 
Irontul pedig az utolsó találkozáskor, 
1 Ítéletkor „Biró“, aki megítéli kinek- 
feoek a cselekedetét érdeme szerint. 
Boldog ember a földön csak az lehet, 
Akiben ö, a Krisztus él, akinek hite 
fan őbenne, az Isten fiában, a mi 
jylegvállónkban. Az Akadémia hall 
|atói mély figyelemmel hallgatták a 
»eggyőződés ig®z szavait.
; A Bethlen Gábor Kör elnöksége 
továbbra is fenntartja ezeket az elő­
adásokat, melyek egyfelől a h't, más­
felől a nemzet céljait szolgálják. Leg­
közelebbi előadó : Dancsházy Sándor

A debreceni református egyház 
tizmilliárdot kér a holland kölcsönből

a Kistemplom újjáépítésére
Amint a kölcsönt megkapják, azonnal h ozzákezdenek 

a munkálatokhoz
(A HajdufÖld tudósítójától.) T g- I télére.

napi számunkban a Kistemplom le- • ......................................
bontása és újjáépítésével kapcsolat­
ban hirt adtunk arról, Jtogy a refor­
mátus egyháznak hollandi kölcsönt 
ajánlottak fel.

Mint sikerült megtudnunk, ez a 
kölcsönajánlat Ferenczy Károly re­
formátus lelkész nevéhez fűződik. 
Ferenczy Károly Hollandiában vé­
gezte theologiai tanulmányait s ké­
sőbb hollandi körökben érdeklődött 
egy nagyobb holland kölcsönt illető­
leg. A holland pénzügyi körök azt 
kivánták, hogy az összes magyar 
református egyházak

írják össze hlteliz&ksógletliket 
s ennek alapján fognak tovább tár­
gyalni. A debreceni református egy­
ház bejelentette, hogy 10 milliárd 
koronát kér a Kistemplom ujjáépi-

Újabb értesülések szerint a hol­
landok valóban késznek mutatkoznak 
a kölcsön folyósításéra. Békebeli fel- 
tételek mellett törlesztéses kölcsönt 
adnának s ez olyan előnyős, hogy az 
egjház szinte hinni se mer benne. 
Azonban ha a feltételek megérkez­
nek, azonnal letárgyalják az ügyet 
s ha lehet, sürgősen fel is veszik a 
kölcsönt.

A Kistemplom kijavítását érdemi­
leg már nem fogja tárgyalni a pres­
bitérium, mert hisz ebben a kérdés­
ben már tavaly állást foglalt, amikor 
kimondotta a templom lebontását. A 
Kistemplom újjáépítését két-három 
év múlva kezdenék meg, de ha az 
egyház a holland kölcsönt meg­
kapja, azonnal hozzáfog az építke­
zéshez.

ATROCITÁSOK
. I Már megint egy nf oene- 
aeereö ! Adg pér napja, hogy la 
punk hasábjain rámutattunk egy 

I uj zeneszerzőre, bizonyos „Moltou 
® nevű utóromantikusra, aki Allegret o 

c. szerezményével rendkívül módon 
megnyerte helybeli liberálizmusunk 

I délutáni felvevő készülékének kriti­
kai tetszését. A szenzáció hullámai 
még el sem ültek, mikor az illető 
sajtóorgánum kritikusa — egy kri­
tikus pillanatban — leült kritikát 
Írni és a következő felfedezéssel 
gyarapította zeneirodalmunkat:

„Kahler Magda ... plasztikus 
táncával magával ragadta a kö­
zönséget. Glück, Brahms, G ivotté, 
Whittemann: American-boy nagy 
tetszést váltottak ki“.
Hirtelen nem tudtuk, hogy a 

■szóbanforgó American-boy szerzőé, 
äavagy szerzemény, végre azután 
g meggyőződtünk, hogy ez valami 
£ klasszikus táncköltemény lehet, me- 
glyet négyen szereztek: Glück, Brahms, 
■ Whittemann és Gavotte. Ez tehát 

I az az uj zeneszerző, akit ma a kő­
it? moly zenei körök Mollo után leg- 
® jobban csodálnak. Mint értesülünk, 
I Gavotte XIV. Lajos házi kompo­

nistája volt és azóta csak ritkán 
: szerepel müveivel a nagy nyilvá­

nosság előtt. Reméljük, hogy ezen- 
B lul gyakrabban hallatja nevét, sőt 

önálló szerzői estét is rendez, me­
lyen Piccl Kató, a hires énekesnő 
és Mo de ra to, az uj japán teno- 
rista fogják interpretálni mélabus 

| alkotásait.

Törvénytelen az ügyvédi kamara 
január 31-iki választása

A Körösi-párt nyilatkozata
Felkérettünk a következő sorok köz- | hibára való hivatkozással, ervénytelen- 

ésére; Az 1925 december 20 án i nek nyílvánitottta, sőt azok egy részét 
megtartott ügyvédi kamarai tisztujitás , Márk Endre javára leadott szavazat- 

.. . ! nak tekintette. A dr Körösi Kálmán 
pártja ez alapon a választás ellen az 
ügyvédi kamarák felett főfelügyeleti 
jogot gyakorló igazságügyminiszterium- 
hoz petícióval élt, kérve a dr Körösi 
többségének megállapítását, ez a pe­
tíció azonban még elintézetlen.

Mi, dr Körösi Kálmán pártja, az 
említett okokból

törvényesnek el nem Ismerhe­
tett j&nnar 111 elnökvaiasxlas- 

ban részt nem vessünk
a pártunkhoz tartozó kartársakat a

alkalmával a ízavazatszedö küldöttség 
megállapitáaa szerint Márk Endre és 
dr Körösi Kálmán elnökjelöltekre 
egyenlő számú szavazat esett. Bár e 
megállapítás helyessége esetén

a törvény világos rendelkezése 
szerint sornbniásnak kellelt volna 

döntenie,
a tisztujitó közgyűlést vezető Márk 
Endre volt kamarai elnök f. óv január 
31-re az elnöki tisztség betöltésére uj 
választást rendelt el. Ez a választás 
tehát már ez okból is törvénytelen, de 
méginkább törvénytelen azért, mert a 
volt elnök által összeállított szavazat­
szedő küldöttség többsége a dr Körösi 
Kálmánra esett több szavazatot az ed­
digi gyakorlattal ellenkező állásfoglalás 
alapján, teljesen lényegtelen forma-

« a partunkhoz tartózó kartartakat a 
szavazástól való tartózkodásra ezúton 
is felkérjük. Debrecen, 1926 január 
hó 28 án.

A dr Kórösl-párt 
IntésöblsoKiaga
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Vezérképviselet : 
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(Reimen)
Budapest, Vörösmarty-lér 3. szám.

A belügyminiszter jóváhagyta 
Debrecen város banktranzakcióját

Az adminisztrációs Ügyek befejezése után meg 
kezdi működését a városi zálogház is

(A HajdufÖld tudósítójától.) Deb­
recen városa már másodízben kény­
szerült meghosszabbitatni azt az 
opciót, amit a Takarék és Hitelin­
tézet részvénytöbbségének átvételére 
kapott, mert az erre vonatkozó köz­
gyűlési határozatot nem hagytákjcvá.

Pénteken délben végre telefonon 
értesítést kapott, hogy Rakovszky 
Iván belügyminiszter bizonyos félté* 
telek és kikötések mellett pénteken

aláírta a jóváhagyási záradékot.
Hogy a jóváhagyás feltételei mik, 
azt e pillanatban még nem lehet tudni.

Ezekután a város legelső dolga 
lesz, hogy január 31 ig kifizeti a 
részvények árát a szindikátusnak és 
igy ténylegesen Is birtokba veszi a 
bankot. A kifizetés azonban az ere­
deti tervektől eltérőle g nem a Speyer- 
féle kölcsönből történik, mert ezt 
ilyen célokra nem szabad felhisz- 
nálni.

Ha a kifizetés megtörtént, akkor 
a szindikátus és az igazgatóság le­
mond és sor kerül a közgyűlés ősz-

szehivására s megválasztják az igaz­
gatóságot, amelyben

már a város emberei foglalnak 
helyei-

Az adminisztrációs ügyek elintézése 
után a lehető legrövidebb időn belül 
megkezdi működéséi a zálogház. 
Ezzel párhuzamosán megvalósítják 
mindazokat a terveket, melyek a 
banktranzakcióval kapcsolatban ál­
lanak. Minden vállalat pénzkezelését, 
könyvelését a városi banknál köz- 
pontosítja’,:

Ugyanekkor megszüntetik a válla­
latok felügyelő bizottságait segyetlen 
összesített felügyeiőbizottság lesz, 
amely minden vállalatot 
Ez által a város bizonyos 
ritást ér el, ugyanis a 
bizottságokkal együtt

megszűnik a jutalék Is
és csak az összevetett felügyelő­
bizottság tagjai kapnak jutalékot. 
— Természetesen azonban azt nem 
lehet tudni, hogy ez a jutalék mek­
kora lesz.

ellenőriz, 
megtaka- 

felügyelö-

A debreceni ÉME 
öt egyetemi hallgató 

mensa-költségeit 
vállalta

(A HajdufÖld tudósítójától.) Meg- 
irta már a HajdufÖld, hogy as 
Ébredő Magyarok Egyesületének deb­
receni csoportja négy szegónysorsu 
menekült egyetemi hallgatónak vál­
lalja el egész évi mensa- költségeit. 
A meghirdetett pályázatra sok kér­
vény érkezett be az ÉME vezető­
ségéhez, mely csütörtökön döntött 
érdemlegesen ős úgy határosott, hogy 
nem négy, hanem

öt egyetemi hallgatónak gondol­
kodik a költségeiről.

Az öt menekült diák, akik közül egy 
bölcsész, kettő orvostan- és héttő 
joghallgató, már meg Is kapták az 
értesítést. Azok az egyetemi hall­
gatók, akik pályázatot nyújtottak be 
ae ébredők elnökségéhez, kérvényeik­
nek mellékleteit bármely napon dél­
után 4—5 óra közölt átvehetik az 
egyesület elnöki irodájában (Kálvin- 
tér 13.)

Gazdasági előadások
A Debreceni Gazdasági Egyesület 

felkérésére a Debreceni Gazdaságr 
Akadémia tanárai ez évben is, mint 
minden előző évben gazdasági elő­
adásokat tartanak vasárnap délelőttön­
ként a Polgári és Gazdakörben.

Az előadások kezdete d. e. 11 őrá, 
sorrendje a következő :

január 31. Halász Miklós: Mester 
séges takarmánynövények termesztése.

Február 7. Stolp Ödön: Az ugar­
tartás jelentősége.

Február 14. Erdey János dr : Trak­
torok a mezőgazdaságban.

Február 21. Gulyás Antal dr: Ta­
lajbaktériumok szerepe a mezőgazda­
ságban.

Február 28. Göllner János : A 
trágyatelepekröl.

Március 7. Rácz Mihály dr: Újabb 
tapasztalatok a takarmányozástan terén.

Március 14. Szekeres Endre dr : 
Mezőgazdasági munkásbiztositás,

A debreceni gazdakózönség remél­
hetőleg ezidén is élénk érdeklődéssel 
fogja honorálni a tudós professzorok 
hazafias munkáját.

• |i *
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Április végén Debrecenbe jön a 
* sixtini kápolna énekkara
A világ legelső egyházi kórusa magyarorzzági hangverzeny- 

körutat
(A HajdufÖld tudósítójától.) Deb­

recen zenei életének rövidesen olyan 
szenzációja lesz, mely minden bi­
zonnyal megmozgatja a város társa­
dalmának legszélesebb rétegeit. A 
római

Capella SJxlina helves lags 
énekkara

április folyamán Magyarországba ér­
kezik, hogy visszaadja a Budai Da­
lárda tavalyi látogatását. A világ­
hírű pápai énekkar, mely a Vatikán 
egyik legnagyobb nevezetessége, elő­
ször Budapesten tölt pár napo', majd 
felkeresi a vidéki nagyvárosokat is. 
A magyarországi vendégszereplésre 
vonatkozó tárgyalások már javában 
folynak és hir szerint az énekkart

Pales Perosl.

rendez
a kórus első karnagya fogja vezé­
nyelni.

A debreceni hangvorseoy minden 
valószínűség szerint az Arany Bika 
dísztermében fog lezajlani. A s xlini 
kápolna vegyeskarának magyaror­
szági koncertjeit különösképon az 
teszi érdekessé, hogy a nagy kiasz- 
szikus miséken kívül

Paiaeitrlna és Lasso 
szerzeményei szerepelnek a pro­
grammen.

A pontos .dátum ozidőszorint még 
nincsen megállapítva, de a jalenlegi 
megállapodások szerint a magyar­
országi látogatta ideje a husvát 
utáni második hétre esik. így való­
színű, hogy a debreceni előadás áp­
rilis 25 ike törül lesz megtartva.

Március elején megjelennek a pengős 
és filléres bélyegek

A magasabb sulyfokozatban lényeges olcsóbbo­
dás lesz

rámutatott arra, hogy az újítás, 
amely már március elején életbe 
lépne, az volna, hogy a levelek dija 
a belföldi forgalomban nem 20 
grammonként emelkednék, hanem 
200-250 ős 500 grammos súly fok 
szerint. Ezzel

lényegesebb olcsóbbodás ál­
lana be

magasabb sulyfokozatoknál.
Az érdekeltek 20—40, 100 gram­

mig terjedő fokozatos beosztást ki­
vontak. Kifejezték az érdekeltsé­
gek azt a kívánságukat is, hogy a 
pengőtarifára való kötelező áttérés 
alkalmával lehetőleg a békedljsza 
bást alkalmazzák.

Budapest, jan. 29. A postavezér- 
igazgatóság a közönségnek a pengő 
számításhoz való szoktatása céljá­
ból a közel jövőben valószínűleg 

március 1-én 
díjszabásának egyes tételeit pengő­
értékben szándékozik megállapítani 
és a dijak lerovása céljából pengős 
ős filléres bélyegeket kíván forga­
lomba hozni. E tárgyban már jan. 
11-én volt értekezlet a postavezőr- 
igazgatóságnál, amelyet január 29-én 
Demén Károly b. államtitkár elnök­
leté alatt és a gazdasági tényezők 
képviselőinek részvételével foly­
tattak.

Az értekezlet megnyitása alkal­
mával Demén Károly államtitkár

a

BALOZO DEBRECEN
Báli naptár

Január 30-án este 8 ónkor a MANSz 
iparos szakosztályának táncestélye. Bel­
városi étterem,

Február 1-én este 10 órakor Csaba-bál 
az Arany Bikában.

Február 6-án este 9 órakor Fillér-estély 
az Anny B kában

Február 7. Nyomdász Álarcos Bál (Mun­
kás-Otthon.)

Február 13 este 9 érakor: Debreceni 
Ulsűirók Karneválja, Arany Bika.

Február 13 án Árpid b. e, „Csokonai“ 
törzsének disztáborozása Este 8 órakor.

Február 13-án kabaré a tis ifi-kaszinóban 
a hadiárva cserkészcsapat javára.

Február 16 án Álarcosbál a tiszti-kaszi­
nóban.

Február 90-án este 9 órakor a debre­
ceni .tímár ifjúság bálja az Arany Bika 
dísztermében.

Hangversenyek
Február 2-án a tiszti-kaszinó hangver­

senye este 9 órakor.
Február 4. este 6 órakor a Szent László 

dalegylet hangversenye a rém. kath. gim­
názium dísztermében.

Február 7. Németh Mária one «énekesnő 
hangversenye, Arany Bika. (Méliusz)

Az iparos MANSz táncestélye
A debreceni MáNSa iparos szak­

osztálya ma, szombaton este 8 órai 
kezdettel pompás műsorral egybe­
kötött táncestélyt rendez az árvíz­
károsultak felsegélyezéséro. A tánc­
estély a Belvárosi Étterem uj helyi­
ségében (Városház alatt) lesz meg­
tartva.

A táncestély iránt igen nagy ér­
deklődés nyilvánul meg a városban. 
A műsor első számaképen vecsei 
Nagy Endréné ügyvezető alelnök

Hogyan nyomozzák ki az engedély, 
nélküli rádiókat

A postán elhelyezett automatikus készülék 
szolgál a hatóságok segítségére

(A HajdufÖld tudó silójától) Ma­
gyarországon körülbelül két hónap­
pal ezelőtt jelent meg a rádióren­
delet, amely pontosan előírja, hogy 
kik és milyen feltételek mellett kap 
hatnak engedélyt rádió-készülők fenn­
tartására. A rendelet az engedély­
nélküli rádiótulajdonosok ollen a 
legszigorúbb rendszabályokat tar­
talmazza,

Mindezeknek ellenőre is Debre­
cenben igen sok olyan egyén van, 
akik

engedély néikfi! szereltetlek fel 
lakásukon rádiót

s a hatóságok már hetek óta azon 
igyekeznek, hogy ezeket felkutassák.

Munkájukat rendkívüli módon meg-

könnyíti egy elmés és minden te­
kintetben megbízható szerkezet, ame­
lyet a debreceni posta épületében 
helyeztek el. Ez a készülék 

minden Irányban belgaallhaló 
és arra szolgál, hogy ilyen módon 
kinyomozhassák, hol vannak elhe­
lyezve a rádió-antennák. Ennek a 
segítségével természetesen könnyen 
nyomára lehet akadni az engedély, 
nélküli rádiókészülékeknek is.

A rendőrség ilyen .utón*módon a 
legutóbbi napokban

négy rádiói kobonoil el
s ezek tulajdonosai ellen megindv 
tolták az eljárást. Az ilyen kihágás 
2 hónapig terjedő elzárás és 8 mil­
lió korona pénzbírsággal büntethető.

Budapest felé szökött Herman Manci 
ékszertolvaja

A tolvaj egy 19 éves karcagi pincérlány -• 
Körözi a rendőrség

(A HajdufÖld tudósítójától) Hirt(A HajdufÖld tudósítójától) Hirt A szállodákban tartott nyomozás 
adtunk tegnap arról a furfangos som maradt eredménytelen, mert ai 
ékszertolvajlásról, melyet egy ledér adott személyleirás alapján a Fehértó 
életű nő követett el a Csapó-utca szálloda tulajdonosa kijelentette, hogy 
49. szám alatt lakó Herman Manci 
közkedvelt színésznő kárára. A nyo­
mozás azonnal a legnagyobb erély- 
lyel indult meg és már sikerült is 
a tettes kilétét megtudni, sőt a lo 
pott ékszerekből

kél darab meg is kertit
A feljelentés után azonnal detek­
tívek mentek az összes ékszerészek­
hez, hogy nem adott-e el azokból 
valamit a szélhámos nő, valamint az 
az összes szállodákat bejáriák, hogy 
nem húzódott-e meg valahol a tol 
vaj. így találtak rá az egyik nyak­
ékre, amelyet lánccal együtt adott 
el Blüttner Béla Kossuth utcai ék­
szerkereskedőből 400 ezer koronáért, 
holott teljes értéke

meghaladja a másfél milliót.

a lopás napján megjelent ott egy nő 
és szobát vett ki, a bejelentő lapot 
ki is töltötte, majd kifizetve a szo­
bát eltávozott, de mindezideig

még uem lért vissza.
Úgy látszik, meggondolta magát és 
a legnagyobb valószínűség szerint 
az esti vonattal Pest felé utazott.

Az illetőt, mint a bejelentő lapból 
kitűnik, Szendrei Erzsébetnek hív­
ják, karcagi születésű 19 éves pin- 
cérláoy. A rendőrség országosan kö­
tözi. Személyleirása a következő: 
zömök termetű, tompa orra, fekete 
szemű, durva arcbőrt, barna hajú 
egyén, szökésekor sárga kalapot vagy 
sapkát, szürke kabátot és fekete 
cipőt viselt.

tart megnyitóbeszédet. Az est ki­
magasló pontja lesz

K. Volth Ilonka operaénekesnö 
fellépte, aki gyönyörű énekszámok­
kal fogja gyönyörködtetni a közön­
séget. Az est műsora különben a 
következő :

1. Megnyitó beszéd. Tartja vecsei Nagy 
Endréné ügyv. alelnSk. 2. Vigjelenet. E ö- 
adja ifj. Fuchs János. 8. Magyar tánc. 
Táncolják Fuchs Kafó és Nagy Ilonka. 4 
Irredenta dalok. Énekli K. Voith Ilonka 
énekmüvésznö. 5. Rákóczi-induló, melo­
dráma. Irta Farkas Imre. Előadja Farkas 
Margit. 6. Jelenet Előadja ifj Fuchs János.
7. Hegedi! szóló. Előadja Görröry Zoltán.
8. Panaszkodnak a magyar szelek. Irta 
Gyula diák. Szava'ja Farkas Margit. 9. 
Magyar dalok, Énekli K Voi'h Ilonka 
énekmüvésznő. 10. Szózatok a magyar 
nőkhöz. Színpadi jelenet. Irta vecsei Nagy 
Endréné, előadják a szakosztály leány­
tagjai Konferál ifj. Fuchs János.

„Csaba“-bál
A rendező-bizottság a báiirodát 

megnyitotta az „Arany Bika“-szálió 
halijában s úgy hétköznapon, mint 
vasárnap rendelkezésére áll az ér­
deklődő közönségnek. Hivatalos órák 
délelőtt 11-1-ig és d. u. 5-7 ig. 
0 t lehet a jegyeket előre megvál- 
tsni, vagy elöjegyeztetni. Jegyek 
kizárólag csak számozott és a vi- István ellen.

A nyomozás folyamán
tást nyert az is, hogy Hrjdu”éjsza­
kánként fős sereket lopott és azokat 
Víg Mihály ésözv. Lakatos Jánosáé­
nak potomáron eladta, illetőleg ez 
utóbbit, aki takaritani járt hozzá, 
ezzel fizette.

A pénteken megtartott törvény-

c

Házigazda, aki a bérlőjét lopja meg 
Miért nem hozott hasznot az egyeki kereskedő 

üzlete
széki fötárgyaláson Hajdút lopás vét­
sége, Vígét és Likatosnét pádig 
orgazdaság vétsége miatt vonta fe­
lelősségre a törvényszék SerlyAs- 
nácsa. Hajdú beismerte bűnét, Víg 
és Lakatosnő ellenben aizal vét­
keztek, hogy Hajdú azzal indokolté 
nekik a fűszer olcsó voltát, hogy mint 
házigazda, azt a házbér fejében kapta 
Thuntől.

A bíróság bűnös u ok mondta k! 
H rjdu Istvánt lopás vétségében

és négy hónapi fogháira Ítélte,
mig a másik két vádlottat felmen­
tette az orgazdaság vádja alól.

(A Hojdujöld tudósítójától.) Thun 
Jenő egyeki kereskedő Hajdú István 
házában bérelt magának üzlethelyi- 
s'got. A házigazda b< j áratos volt az 
üzletbe és gyakran elbtszélgetett a 
fiatal kezdő kereskedővel. Egyizben 
a kereskedő észrevette, hogy bár­
mennyire igyekszik is,

az üzlet semmi hasznot nem hős, 
nem tudta elgondolni, hogy dacára 
a szerény életmódjának és a rendes 
üzletmenetnek, az adóssága folyton 
nő, sőt debreceni nagykereskedők, 
akiktől az áruit vásárolta, nemfizetés 
miatt be is perelték. Miután ennek 
okára nem tudott rájönni, az a gya­
núja támadt, hogy valaki dézsmálja 
az árukat.

Gyanúja alapos is volt, mert egyik 
ismerőse figyelmeztette, hogy 

háxlgaidájál egy éjfél 
hsletben.

Erre Thai feljelentést

látta as
tett H*jdu

galmi bizottság pecsétjével ellátott I 
borítékos meghívó felmutatása mel 
lett névre szó'óan adatnak. Akik 
tévedésből meghívót nem kaptak és 
reá igényt tartanak, a bálirodában 
még néhány meghívó igényelhető a 
hivatalvs órák alatt. Az éttermi asz­
talok is a bálirodában foglalhatók le.

megállapi-

Az első hortobágyi 
te ny észbikavásár

Február 11-én, vasárnap tartják 
meg a Hortobágyon as első tenyész­
bikavásárt, amely alkalommal hatvan 
darab hortobágyi nevelésű, 8 éves 
magyar bika kerül árverésre. A föld* 
nevelésügyi miniszter erre a bika* 
vásárra felhívja a gazdasági fel* 
ügyelőségok figyelmét s ennek ered* 
ményeképen már eddig is több köz- 
ség bejelentette, hogy az illetékes 
gazdasági felügyelőség közbejöttével 
államsegéllyel vess bikát.
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Prot.: Mártonka. Katb.: Martina vt.
A Meteorológia! Intézet Jelentése

Hazánkban általár osan ködös az idő. 
'sapadék azonban még i em volt A hő- 
itrsék’et nappal néhány fokkal a fagy­
pont felett, éjjel alatta volt.

'dőprognózis: Jobbara borult, csapi­
akra hajló enyhe idő.

Közművelődési könyvtár nyitva délelőtt 
10—1-ig, délután 4—7-ig

Városi muzeum: 9—12-ig, 2—4-ig.
ílvóevszertárak közül éjjeli szolgálato 

irtanak: Kossuth (Piac ú. 30.), Nap (Piac- 
>tca 3), Isteni gondviselés (Petöfi-tér és 
Teleki-u. sarok), II. Rásóozy Ferenc (Külső- 
•ésártér ÍJ, Csillag (Árpád-tér 1. Mátyás 
király (Nyilas-telep).

Vasárnapi istentiszteletBli
& református templomokban

Nagytemplomban délelőtt 9 őtakor bibliát 
,'vai éi imádkozik : dr Rézén Imre, prédikál

> Kcr Uj. Egyeiöletek konferenciája alkalmi, 
bői) dr Baltazar Dezaő, d e. 11 Órakor Szele 
György, délután 5 > rakor Juhárz Jenő.

Kistemplom záivB-
Konuth-ntcai templomban délelőtt 10 órakor 

Falerkey Sándor, délután 5 órakor Lányi Pál.
Árpád-téri templomban d. e. 10 órakor pré­

dikál Baja Mihály, délután 2 órakor Peleikey

Ispotály! templomban délelőtt 10 órakor 
Molnár Ferenc, délután 2 órakor Tukac.
•Syőtgy« **

Homokkelti iraaházbaa délelőtt 10 órakor 
^átnbory Sándor.

Ko’légiumi Oratóriumban a. e. lu Cinkor 
Kovács János.

Nyilastelepen
hallgató.

Csapókertben
aepély.

Vagongyárban
Jf ay Sándor.

Vasárnapi
Miklós-utca, Jókai-u. és a

■ ban, délelőtt 9 órakor 
Méretben (Ispotály-u. 9,),

• iám alatti lelkészlakon, Felsoleányiskolában, 
-homokkerti iskolában,
» Fűvészketti iskolában» délután 2 Órakor a 
Myulas-baiakban és a Városi izegényház ima- 
nmében (Kishegyesi-ut),

Serdülő leányok összejövetele délután fél 4 
órakor a Diakonissza intézetben.

A Keresztyén Ifjúsági Egyesület összejövete- 
ét délután fél 6 órakor tartja a leányutcai 
of. elemi iikolaban. (Rákóczi' és Leány utca

'.árok.)

Aa ág. hitv. ev. templomban
u titentíazteletet január 31-én, vasárnap dél- 
«lőtt 10 Órakor Farkas Győző lelkész tartja. 
Szerdán délután 6 Órakor bibliaóra.

délután

délután 3

3 Órakor Hittsn*

Órakor vallásos ün«

(zombtton délután 3 Óiékor

iskola: délelőtt íél 9 órakor a 
Nyilas-telepi iako- 

a Diakonissza*1 
Széchenyi-utca 4.

10 órakor

— A Széni László- dalegylet 1926 
február 4-iki hangversenyére már 
csak néhány jegy maradt. A közön­
ség nagy érdeklődése miatt több ol­
dalról kifejezett óhajtásra a dalegy­
let elhatározta, hogy hangversenyét 
1926. február hó 14 én, vasárnap 
délután 6 órakor ugyancsak a katho- 
likus reálgimnázium dísztermében 
megismétli.

— Rádiós lakodalom Költsóbes. 
Kaposvárról jelentik ; Csütörtökön 
végződött be Költse községben az 
első rádiós lakodalom, amely már 
öt nappal ezelőtt kezdődött. Felde 
stván és Lohr János jómódú gazdák 

gyermekei tartották lakodalmukat, 
amelyen 86 család vett részt. — A 
lakodalmon többmint 300 vendégnek 
szolgáltak fel 600 kilogramm hust 
és 85 tyúkot, ezenkivül 350 tojást 
és 150 liter tejet használtak fel a 
tésztákba. A vendégek 12 hektó 
bort ittak meg. Reggel és éjjel 25 
literes fazékban forralták a bort. 
Az öt napig tartó lakodalom alatt 
a vendégeket Budapestről rádió szó­
rakoztatta.

— Adósán;. özv. Fancsovics 
Mátyásáé a nyomorgó barakklakók 
számára 70 kg babot küldött. A 
nemesszivü adakozónak ' 
dunk hálás köszönetét a barakklakók 
nevében.

— Keresltén; ifjúsági konferencia 
Debrecenben. A debreceni Keresztyén 1
Ifjúsági Egyesület január 30 An és i
31-én evangelizáló kerületi ifjúsági 
konferenciát és nyilvános vallásé’. i
estélyt rendez. A mai programúi a 
következő : Fél 4-től fél 5 ig vezetői 
érttkuzlet, vidéki beszámolók és tér 
vak. 5 órakor. Megnyitó áhitat: Uray 
Sándor leik, K. I. E. elnök. 6—7. 
„Kik haladhatnak az életben“ Dincs- 
házy Sándor lelkész. Fal 9 tői sze- 
retetvend^gíég. Előadást tart „Uju 
viszonya a családi körhöz“ címen dr 
Szabó Mártonref. főgimnázium!tanár. 
Ifjúságot üdvözli Duóján Imre K. I. 
E. tag. Bibliát migyaráz; Szabó 
Gyula hajdúböszörményi lelkész. 
Szavalatok. Szólóének. — Balépő dij 
nincs, helyette természetbeni ado­
mányokat szívesen fogadunk.

— E őadág a Mazögazdaságl Ka­
marában- Tegnap dölutan tartotta 
meg igen értékes szakelőadását a 
műtrágyák jelentőségéről a T/szdn 
túli Mezőgazdasági Kamara félté 
résére Kovács? Béla n?. gazdasági 
akadémiai igazgató. Kiváló előadá­
sában reámulatott arra, hogy ter­
méseredményeink átlaga nagyon 
alatta marad azon eredményeknek, 
melyeket jól kezelt gazdaságaink 
mutatnak fel. Ez pedig amellett bi­
zonyít, hogy nem lehet mindenért a 
kedvezőtlen időjárást okolni, hanem 
a gazdának feladata, hogy helyes 
talajmiveléssel lehetőség szerint füg 
getlenitse nugát az időjárás szélső­
ségeitől, mert o réven a termés­
eredményeket nagymértékben fel­
fokozó műtrágyák használata is 
eredményessé és igen jövedelmezővé 
válik. A műtrágyázás köréből gazdag 
képsorozatot mutatott be ezután a 
Kamara, melyhez magyarázatot 
ugyancsak Kovácsy Béla gazd, akad, 
igazgató adott.

— ffiüneboni salvátor-sör ? Va­
lódi? Csak a Bikában!

— A homokkarli rét. o’vasóeg;let 
kÖXg;6lése. A homokkerti rof. olvasó­
egylet 1926 január hé 31-ikőn, azaz 
vasárnap délután 3 órakor saját 
helyiségében évi rendes közgyűlést 
tart a következő tárgysorozattal: 1. 
Az 1925 március 2 án tartott köz 
gyűlés jegyzőkönyvének felolvasása 
és hitelesítése. 2. Választmány évi 
jelentése. 3. Pénztárnok, könyvtár­
nők, gazda jelentése és a számvizs­
gálók jelentése alapján határozat és 
felmentvény megadása. 4. Tagdíj 
megállapítása 1926. évre. 5. Temet­
kezési szakosztály ügyrendjének fel­
olvasása. 6. Tisztviselők és választ­
mányi tagok választása. 7. Szám­
vizsgálók választása. 8. Oly indít­
ványok tárgyalása, melyek a köz­
gyűlés elé a választmányhoz be­
adattak. Figyelmezteti az egylet 
vezetősége a tagokat, hogy a köz­
gyűlésen szavazati joggal csak azok 

' bírnak, akik az 1925. évi tagdijai- 
i hat befizették.

— Ttikörgyártás, kirakatok tükrözések 
autók csiszolt üvegezése, Sipkovits, Sziv- 

1 ntc» 15—15. Telefon 3—56.

— A mayyar Telefonhír­
mondó én Rádió Rt. rádió- | 
műsora. 1926 január 30 án : 9.30, I 
12,30 és 15 órakor hírek, közgáz- i 
disag, 17 órakor szórakoztató zene, I 
u m. hir. I. honvéd gyalogezred 
zenerőszlege, 19 órakor a m. kir. 
Operaház „Cigánybáró“ előadása.

— Hmarosok figyelmébe I A 
mészáros szakosztály ma, szombat 
este fél 7 órakor az Ipartestület 
kis tanácstermében szakosztályi ülést 
tart. Tárgy : Ipartestületi megkere­
sések és több fontos ügy. Az ülésre 
ezúton hívja meg a tagokat az 
E.nökség.

— A jószlvfl gazda. Illés Kálmán 
hajdúböszörményi gazdálkodónál mint 
gazdasági cieléd volt Máié József 
alkalmazásban. Egyideig rendesen 
szolgálta a gazdát, nem is volt 
Illésnek Máté ellen semmi kifogása. 
A múlt év őszén azonban Máté 
megunta a szolgálatot és tovább 
állott a gazdától, anélkül, hogy bár­
kitől elbúcsúzott volna. Illés nem 
tudta mire vélni a dolgot és csak 
napok múlva jött rá, hogy Máté 
nem távozott üres kézzel. Termé­
szetesen azonnal feljelentést tett a 
hűtlen cseléd ellen ős az ügy a 
debreceni vizsgálóbíró kezébe ke­
rült, akinél Illés kijelentette, hogy 
szigorú megbüntetését kéri a tolvaj 
cselédjének. így került az ügy a 
debreceni törvényszék Sarly tanácsa 
elé, aki péntekre tűzte ki a fötár- 
gyalást. Máté időközben más bűn­
cselekményt is elkövetett, mert a 
szegedi Csillagbörtönből kísérte át 
egy fegházőr a tegnapi tárgyalásra. 
Á lopási ügy magáninditványra 
került a törvényszék elő és mint 
ilyent, az elnök természetesen a 
tárgyalás megkezdése előtt meg­
kérdezte a felperes Illéstől, hogy 
kivanja a vádlott megbüntetését. 
Illés általános derültség közepette 
jelentette ki, hogy nem kívánja. — 
Akkor miért jelentette fel? — kérdi 
az elütik, csak nem gondolja, hogy 
esetleges felmentés esetén egymillió 
költséget csinálhat az államnak! — 

, Majd utasította Illést a megjelent 
, tanuk költségeinek a megtéríté­

sére.
— Adakozásuk a Dócú-bálra. (Folytatás) 

Aranyos sandorné 1 torta, Kertész László- 
; né 1 torta, H. Kiss Józsefné 1 torta, Gáti 
i Sándorné 1 torta, Csemovitz Gusztávné 

cukor és citrom, Swasta Károlyné 1 tál 
, sütemény. Virágos Lajosáé 1 to ta, Kér 
’ tész imréné 1 torta, Czeglédy Mihályné 1 
! hájas tésza, Grünberger Lajosné l torta, 
í pogácsa. Nagy Jánosáé 1 tál sütemény, 
• Telegdy Szerén 1 tál stílemén , dr Janka 

Dezsöné 1 torta, Csákó Zsigmondné 2 tá 
mignon, Szaploncayné 1 torta, (Folytatjuk)

— II okozía a Boyal Oríenm Ifiz- 
kalasstrófdjál. Budapestről jelentik : 
A Royal-Orfeumban csütörtökön ke­
letkezett tűz okának megállapítására 
a rendőrség a legszigorúbb vizsgá­
latot folytatja. Kemény Lajos vice- 
hazmestert, aki a tűz kitörése előtt 
pár puccui a színpadon tartózkodott, 
noha ott semmi keresnivalója nam 
lett vo'na, őrizetben tartják. Sorsáról 
a ma délben megtartandó hatósági 
halysziniszemle után fognak dönteni.

ügy magáninditványra

ezúton mon-

— A FásserkUkereskedók Egyeil- 
l'jte jan. 31 én, vasárnap d. u. 3 óra- 
kor a Kereskedő Társulat díszter­
mében, Ferenc József-ut 8., értekez­
letet tart. Tárgy : 1. Üzlethelyiségek 
felszabadításának kérdése. 2. Pro­
paganda megind fása az egyfázisos 
forgalmiadé behozatalára. 3. Lúg- 
köre vonatkozó rendelet részletes 
ismertetése. A tárgyak fontosságára 
való tekintettel úgy az egyesület 
tagjait, mint nem tagokat is meg­
hívja az Elnökség.

SZÍNHÁZ
MUsor:

január 80. A nagy nö. Operette. Pre­
miere. D) bérlet.

Január 31. vasárnap délután Alom­
ország, este Nagynő.

Február 1. hétfő : Nagynö, A) bérlet.
Februar 2. kedd: Nagynö, D) béliét.
F bruJr 3. sz.rda : Nagynő, B) bérlet.
Febiuár hó 4 csütörtök: Nagynö, 

C) bérlet.
Febiuár 5. péntek : Babs, A) bérlet.
Február 6. szombat: Csodagyerek, B) 

bérlet, Szigorúan csak felnőttek részére I
Február 7. vasárnap: Nótáskapitány.

Mozgóazlnházak közleményei: 
január 30—31 én 

Szombat—Vasárnap 
ápoUo-nuntá 

Pola Negrivel a címszerepben „A 
végzet leánya“. Budermann novellája 
filmen 7 felvonásban. Rendezte Bu- 
chowetzki. Világattrakciol Pola Negri 
közkedvelt játékstilusával a legnagyobb 
művészien alakítja meg vezérszerepét 
a társadalmi élet ragyogó keretében. 
Kisérő : „Számi és Miami“. Burleszk.

VlgBxtnhái-musé
Vigést 1 „Navigator“ Buster Kea­

ton e filmen a burleszk komikumá­
nak magas iskoláját mutatja be, amely • 
ben az egymást kisérő trükkök foly­
tonos nevetésben tartják a nézőteret. 
E pompás filmet 3 kitűnő burleszk 
és pedig egy kétfelvonásos amerikai, 
továbbá „Goco mint állatszeliditő“ és 
„Coco mint kísértet“ burleszkek egé­
szítik ki.

OrAnfe-mug*
Luciano Albertini az akrobaták ki­

rálya »A csillagok ura“ című att­
rakcióban egy érdeket filmregény ke­
retében mutatja be utolérhetetlen 
ügyességét- A hajmeresztő és mégis 
mulattató trükkök szakadatlanul követ­
keznek egymásután és folyton izga­
lomban tartják a közönséget.

Kísérő : „A démon“, Burleszk.
leteor-morgóban

Vasárnap „A zöld istennő“ (A 
maharadzsa bosszúja). Amerikai világ­
attrakció 10 felvonásban. Előadások 3 
óráról

TESTEDZÉS

LEGMAGASABB
ENGEDMÉNYT AD UGYKÖNYVESMINTKtSZPÉNZFIZETÖ VEVŐKNEK

: .HANGYA1 líl
|> FÖCZLT: ROZSA-UI’CA.IPIAC É3 JKIKLÓS-U. SAROK IM

II FIÓK ÜZLETEK A VÄR0S MINDEN RÉSZÉBEN II |<||

PONTOS, FIGYELMES ÉS ELŐZÉKENY KISZOL­
GÁLÁS oíflT LEGJOBB MINŐSÉGŰ ÁRUK

A DKASE felkéri összes játékosait 
(I, II. és ifj ), hogy a szombat este fél 
7 órakor (Royal éttermében) megtar­
tandó játékos értekezleten, a tárgy fon­
tosságára való utalással, teljes számban 
jelenjenek meg.

Fntbaliblró vizsga elméleti, írás­
beli szombat este 9 órakor a Royal- 
kávéház helyiségében. Minden biró- 
j elölt megjelenése kéretik. Hajdú 
Jenő főtitkár.

Fntball tátókblról Tlugi Dabre- 
cenben. A futballbirák testületének 
kelotmagyarországi alosztálya, mint 
arról megemlékeztünk, több (ízben 
fordult a központjához, hogy a ke­
rületben biróvizsgát engedélyezze­
nek. Volt is december 5-éré ily 
vizsga engedélyezve, azonban a be­
állott zord időjárás s az ezzel kap­
csolatos közlekedési zavarok miatt 
január hó 30 és 31-ére kellett el-
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haUssUni. A B. T. vizsgáltató bi­
zottsága a mai gyorsvonattal érke­
zik s még ma este fél 9 órakor 
megkezdi as elméleti vi»sgát a 
Royal-hávéhás MLS» helyiségében. 
A vizsga több turnusban lesz. Az 
első turnusban Csegezy Árpád, Fu­
ssak Emil, Galambos Sandor, Glück 
Sándor, Groskó Lajos, Székely An­
dor, Szentkirályi László, Vigh Imre 
vesznek részt. Vasárnap, 3Lén as 
I. turnusban a vidéki játékbiró je­
löltek kerülnek sorra. Mindazok, 
akik még a vizsgán részt óhajtanak 
venni, miután a folyó évben több 
vizsga nem lesz, saját érdekükben 
jelenjenek meg a szombat esti 9 
órakor a fenti helyiségben tartandó 
értekezleten, a vizsgadijat hozzák 
mavukkal.

a TŐZSDE
A korona Zürichben: 0 0072.60 

ZilrlCIM z*r’”
Budapest 0,0072-60-0,007260, Pirit 

19-S2* -19*53 Lőne, i 25.2U3/,—85'20'/,, 
iwv-u» 5I8-',,- 518.'/,,Brtsíiel 28.57'/.— 
28’60, Ml e 20-90—26-89, Arntterűim 
2C8.10—2C8 10, Berlin 123.45-123.40. Bíc» 
73.08'/,-73-02Szófia 360-360, Prága 
15-34' /,-15-34',Varró 72.50-72 50, 
Belgrad 915*/.—914*/,, Bukarest 2287,- 
2-31.

T«rmén*töv»t>a zárlat
Hivatalos áifolyamok.- tiszavidéki búza 

390—402 5, dunántúli 382—395, pestvidéki 
385- 397-5, roz- 235-287-5, árpa 240- 
250, eörárpa 300—340, zab 245—260, 
tengeri 180-182 5, korpa 170-172.5

Eladások a következők : Búza : 800 q 
dunántúli (77) 8912 5 ppar., 800 q szat- 
már i(76)380o ppar. mtz, 100 q fejérm. 
(78) 8875 ppar. 760 q hajdúi (77) 3925 
ppar., 2(0 q pestv (74) 86( 0 ppar. Rozs: 
300 q 2375 ppar Zab: 150q 2825 nn r. 
Tengeri: 150 q 1812.5 pp. II, 300 q 1960 
pp IV 15 3(0 q (826 ppar.

Lisztárak : Oeg 718J, Og 6900, 2 es 6250, 
4-es 5900, 6 oa 4550, 7 es 3200. rozs 
Oás 5400, egys. rozsliszt 3900

Magárak : Fehérboré 22-240( 0, bíbor­
here 20— 2800, fehér napraforgó 83—35C0, 
szflrke napraforgó, 30— 3200, lenmag 
55—t800, kendermag 28—8200, tökmag 
52— 54C0, mustármag 60— 7000, coriander 
25— 28(0. táv. bükköny 30-3300. szöszöa 
60 - 65(0, cirokmag 11 — 1200, muhar, ag 
15- 1700, csili fürt. 16-16«, Viktória 
borsó 30—85(0, express borsó 45 — 6000, 
őszi borsó 30—3500, fehérbab 22—2400, 
tarkabab 18- 2000, lencse 50 — 70 0, mák 
17 000- 172 500, dió 85 9( 00. niéz 125— 
13O.C00 bdtaoim 60 - 6500.

Alföldi Első 
Kékfestőgyár 

SZTARICSKAY FERENC 

Békéscsaba!
Bérfestésre elvállal, kibővített üzemében, 
minden e szakmaba vágó munkát. a 
legolcsóbb napi áron, úgy in angolt mint 
mangolallan állapotban — o— Specialista 

prange, setét és világosveres 
festőkben. Múlt évi németországi tanulmány- 
utamon begyakorolt legnjsbb rendszer és 

a legjobb módszer szerint

SZÓZAT
KERESZTÉNY, POLITIKAI NAPILAP

BlöfUeté« : Kgy hóra 40.000 K 
negyedévre 10,000 korona. — 
K<yM «»Ám Ara hétköanap 0O0O 
korona, vaairnap 8000 korona

OLCSÓ. BIZTOS, GYORS 
eredsBécyt ér el, ha. a 
SZÓtAT-ban hirdet I li

APROHJRDETESEK
Lakás

Kiadó lakások Háromrendbeli 4 szobás 
lakás meliéktelyieégekkei kiadó, Cim a 
kiadóban £88

Kit bútorozott szoba kiadó Széchenyi-u.
11. 800

Teljesen modern (központi fűtéséé) 4 szó 
bas lakás február 1-re átadó. Cím a ki­
adóban. 808

Bútorozol t udvari szoba kiadó február 1 re
Mi los-utca 26. szám. 821

Bitorozott szrba csakis szolid úri ember­
nek kiadó Péteríia tizennégv, ajtó ha­
todik. 829

Bútorozott szoba két ággyal, külön kony­
hával kiadó Szappanos 7.

Gyakorlattal bíró nő g érmék mellé ajánl­
kozik. Ajánlatokat a kiadóba kér.

Porosz atínef azonnal házhoz szálút 86000 
koronáért íöxtloitvlselök Sz. — Telefon 
14- 34 ős 15-0, 40

Endllzést (cstpkebeadást) vállal Nagy Gyula 
mühimzö József kir. herceg u. 3, 494 

Tölgy aprított és hasábfa állandóan kap­
ható házhoz szállítva Fischer Elek fa­
kereskedőnél Károly Fereic JOzsef-ut 

20. Telefon 647. 647
Irndoi munkaerők per'okt kiképzésen 
írUUai Könyvviteli szakirodában ían- 

dia-utca 8 b. lyolchetes könyvviteli gép 
és gy rsiro rstí szaktanfolyam kezdődik 
január 10 töl Beír tkozás január 6-ig. 
Tisztviselők és állásban nem lévőknek 
részletfizetési kedvezmény Olcsó tandíj I 
Vidékieknek kttlönora alkalmas Időben 
Jelentkezők peJeki irodai munkaerőkké 
lesznek kiképezve 511

Idősebb magános asszony, megbízható, 
ajánlkozik tanyára baromfit tenyészteni. 
Tejkezelést is érti. Homokkert, Lónyai- 
utca 11. Bagosiné. 805

Angol és francia női ruhává rrást igen ol.
cső árban vállalok Cím a kiadóban. 809 

Porosz szén házhoz szátlitva 86000 korona 
Uztisztvisolők telepén Telefon 15-01.

Két perfekt varrónő hazakhoz ajánlkozik 
Vidékre is Pethö—Révész, Piac-utca 58 
szám. 825

Ölesé botor (ágy, szekrény, hencser, szé­
kek) Jámbor, Bercsényi 47. 804

Kői és gyermekruhák varrását olcsón vál­
lalom. Cim a kiadóban. 828

Legdivatosabb kalapok, estélyi, utcai ruhák, 
alakítások bámulatos olcsón kaphatok 
és készülnek ,Belváro‘i“-ban, Kossuth- 
ntca 26. 811

Kölesönt adok 50 milliót első betáblázásra.
Címet a kiadóba kérek. 810

Varrónő angol és franciaruhák varrását és 
alakítását jutányosán vállalja Házakhoz 
is megyek varrni. Bundi utca 3. 833

Kereslet
Korosabb özvegy asszony, főzni tudó, ta­

nya a fölvétetik, Miklós utca 21. 812
Mncntt TOngyot minden menny s'gben 
IVlUaUll vesz a HajdufÖld nyomdája. 
Varrógépet hímző felszereléssel keresek 

megvételre Cim : Szülészeti klinikai 
póriasnál. 810

Fds<erkerosked(l vagy bármely e szak­
mába vágó állást keres egy 6 éves íű- 
szerkereasedösegéd azonnali belépéer 
is. Cim a kiadóban. j<31

Elatíás
Faibor uj és 6 25 literen felüli tételekben 

ei do. Ertekezhe'ni Kossuth utca 9. — 
Házmesternél, 822

Rádió hangverseny! 
naponta S órától 

a Gambrinuszban
Nyomatott a Magyar Nemzeti Könyv- és Lapkiadóvállalát nyomdájában Debrecen, beieBc'jossef-nt 59.

Hasirált férfiruhák olefin eladók Széche­
nyi utca 14. Keresztépület. 028

Bpköltöáhetö ház, háromszobás lakással, sző­
lővel együtt eladó Sestakert, Andrásxy nt 
29. Értekezni Harmathy könyvkereske­
désben, Füvéazkertu, 14- 765

Bethlen «tea 55. tz- ház e költözés miatt 
eladó. Ér ekezhetni ugyanott lehetőleg 
1-3 óra között. 627

Báromsiái mázsa széna, használt gépszij, 
cséilógépkerekek eladók Cim a Hajdú- 
földnél. 8 2

Iák, méz mázsás tételben eladó Hadházi 
ut 16 Telefon 11—35. 8 ;7

Ajánlat
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SZÁLLÓD!) LŐJ

LŐJ

SZÁLLODA
VI., PODMANICZKY-UTCA 8. SZ.

KUN JÓZSEF
kézműves és müköszörüs

Debrecen, Széchenyí-u. 1
Solingeni konyha és zsebkések, ollók 

felelősség mellett kaphatók

Adebreceniek találkozói! elye 
Budapest elsőrendű, 

modern családi szállója az

Mérsékelt Arak, figyelmes k'szolgálás 
központi fűtés, Eft, melegvizszolgálta- 
•ás, modern és kényelmet nyújtó bérén 
dezés. A nyugati pályaudvar közelében

NYUGALMAZOTT
FŐTISZTVISELŐKBŐL ALAKULT

’TŰZ’
FŰTŐANYAG KERESKEDELMI 

oo VÁLLALAT oo

DEBBECEN KÁLVIN TÉB 19. 82.
i. 22. ajtó.

(Püipöki palota Nagytemplom felőli oldal)

TELEFON 353.

Hasáb-------------------- 40000
Aprított--------------  48000
Porosz szén — — 93000

Áraink haza szállítva forgalmi adó­
val együtt értendők.

Saját érdekében kisér je figyelem­
mel szállító szekereinket, hogy 
önmaga győződhessen meg áru­

ink kitűnő minőségéről.

Pafhányt és Egeret
24 órán belül mindenki kiirt­
hatja szabadalmazott irtóanyag­
gal, Nagyon olcsón kapható

Stern festéküzlet
Piac-utca 10. Bikával szemben

PtusM is namiK int munii műül

LEGOLCSÓBB 
LEGTISZTÁBB 

LEGTAKARÉKOSABB
egyenletes fűtés csak

GÁZGYÁRI 
KOKSZ-SZÁL 
érhető el. Ne vegyen drága 
külföldi árut, tegyen próba­
rendelést a gazgyárban!

1 maxsa ára 75 000 fco 
róna házhoz szállítva 4 
ezer K es a forgalmi adó.

100 mázsán felül nagy áren­
gedmény, kedvező fizetési fel­

tételek.

TELEFON 74

Or SCHÜTT lé é
SODEN PASZTILLA 
valódi forrásból előállítva, régi bevált 
szer köhögés és rekedtségnél. Kapható 
minden patikában és drogériában Vezér- ! 
képviselet: Vegyszer és Gyógyszerke 
reskedelmi K. T. Budapest, V. Fáik 
Miksa utca 3 sz. Telefon : L, 950—51

Pénztár-blokk 
öt féle betűjelzéssel 
kapható bármily mennyiségben 

lapunk kiadóhivatalában 
Piac-utca 59. sz.
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